
RAPORTEAZĂ 

Cine poate raporta? 

Cum voi fi protejat? 

Crezi că ai fost martorul sau ai aflat despre o potențială situație de fraudă, corupție, conflict de interese, incompatibilitate a funcției publice sau o 

altă încălcare a legii? 

                                

                                                              ↓ 

  

  

 

 

Orice persoană care a obținut informații referitoare la încălcări ale legii, într-un context professional - lucrători, persoane care desfășoară o 

activitate independentă, acționarii și persoanele care fac parte din organul de administrare, de conducere sau de supraveghere al unei 

întreprinderi, orice persoană care lucrează sub supravegherea și conducerea persoanei fizice sau juridice cu care s-a încheiat un contract, a 

subcontractanților și a furnizorilor acestora; (pentru mai multe detalii a se vedea Cap. I din Legea nr. 361/2022) 

 

 

 

 

Este interzisă orice formă de represalii împotriva avertizorilor în interes public, în special: suspendarea contractului individual de muncă, 

concedierea sau eliberarea din funcția publică, reducerea salariului și schimbarea programului de lucru, retrogradarea sau împiedicarea 

promovării în muncă sau în funcția publică și a dezvoltării profesionale, aplicarea oricărei alte sancțiuni disciplinare, constrângerea, 

intimidarea, hărțuirea, discriminarea, crearea unui alt dezavantaj sau supunerea la un tratament inechitabil, refuzul de a transforma un contract 

de muncă pe o perioadă determinată într-un contract de muncă pe durată nedeterminată, refuzul de a reînnoi un contract de muncă pe o 



Confidențialitate? 

perioadă determinată sau încetarea anticipată a unui astfel de contract, cauzarea de prejudicii, inclusiv la adresa reputației persoanei în cauză, 

includerea pe o listă sau într-o bază de date negativă, rezilierea unilaterală extrajudiciară a unui contract pentru bunuri sau servicii, anularea 

unei licențe sau a unui permis, solicitarea de efectuare a unei evaluări psihiatrice sau medicale (pentru mai multe detalii a se vedea Cap. VI din Legea nr. 

361/2022) 

 

Baroul din circumscripția locului de desfășurare a activității avertizorului în interes public asigură asistența judiciară gratuită pe parcursul 

procedurii disciplinare în termen de maximum un an de la data raportării. (pentru mai multe detalii a se vedea Cap. VI din Legea nr. 361/2022) 

Agenția Națională de Integritate (ANI) asigură consilierea și informarea în legătură cu măsurile de protecție, cu drepturile, procedurile și 

măsurile reparatorii aplicabile și oferă avertizorilor în interes public asistență în legătură cu protecția acestora împotriva represaliilor în fața 

oricărei autorități. (pentru mai multe detalii a se vedea Cap. VI din Legea nr. 361/2022) 

Divulgarea publică - Avertizorul în interes public care divulgă public informații privind încălcarea legii beneficiază de protecție dacă a raportat 

mai întâi intern și extern sau direct extern, însă consideră că nu au fost dispuse măsuri corespunzătoare sau dacă încălcarea poate constitui un 

pericol iminent sau evident pentru interesul public sau există riscul unui prejudiciu care nu mai poate fi remediat. (pentru mai multe detalii a se vedea 

Cap. V din Legea nr. 361/2022) 

 

 

 

 

Persoana desemnată să soluționeze raportarea are obligația de a nu dezvălui identitatea avertizorului în interes public și nici informațiile care 

ar permite identificarea directă sau indirectă a acestuia, cu excepția situației în care are consimțământul expres al acestuia sau în cazul în care 

acest lucru este o obligație impusă de lege, însă avertizorul în interes public este informat anterior, în scris, cu privire la divulgarea identității 

și a motivelor divulgării datelor confidențiale. (pentru mai multe detalii a se vedea Cap. II din Legea nr. 361/2022) 

 

 



Cum se analizează raportarea? 

Ce conține raportarea? 
 

  

 

Numele și prenumele, datele de contact ale avertizorului în interes public, contextul profesional în care au fost obținute informațiile, persoana 

vizată, dacă este cunoscută, descrierea faptei susceptibile să constituie încălcare a legii în cadrul unei autorități, instituții publice, oricărei alte 

persoane juridice de drept public, precum și în cadrul persoanei juridice de drept privat, precum și, după caz, probele în susținerea raportării, 

data și semnătura. 

Raportarea care nu cuprinde numele, prenumele, datele de contact sau semnătura avertizorului în interes public se examinează și se 

soluționează în măsura în care conține indicii referitoare la încălcări ale legii. (pentru mai multe detalii a se vedea Cap. II din Legea nr. 361/2022) 

 

 

 

 

O persoană, a unui compartiment sau a unui terț este desemnată, să primirească, înregistreze, examineze, efectueze acțiuni subsecvente și să 

soluționeze raportările.  

Avertizorului în interes public va fi notificat cu privire la primirea raportării în termen de cel mult 7 zile calendaristice de la primirea acesteia 

și în termen de cel mult 3 luni de la data confirmării de primire, precum și ulterior, asupra evoluției în desfășurarea acțiunilor subsecvente și 

asupra modalității de soluționare a raportării.  

Clasarea raportării are loc dacă aceasta nu conține elementele menționate, altele decât datele de identificare a avertizorului în interes public, 

iar persoana desemnată a solicitat completarea acesteia în termen de 15 zile, fără ca această obligație să fie îndeplinită sau dacă raportarea este 

transmisă anonim și nu conține suficiente informații referitoare la încălcări ale legii. Clasarea se comunică avertizorului în interes public, cu 

indicarea temeiului legal (pentru mai multe detalii a se vedea Cap. III din Legea nr. 361/2022) 

 

 



Cum pot să raportez? 

Canal Intern 
Instituția în care activez 

Canal Extern 
Instituții abilitate 

Divulgare publică 

Cum sunt folosite raportările? 

Status raportare 

 

 

 

 

 

   

 

                                                                    

 

Link către formular on line Conflict interese/incompatibilități (ANI) Mass media   

Nr. Telefon                                                    Fraudă cu fonduri europene (DLAF/ OLAF)                                   Organizații profesionale, sindicale 

Adresa poștală a instituției                            Achiziții publice (ANAP/ Curtea de Conturi)                                  Organizați Non Guvernamentale 

                                                                      Nereguli PNRR – MIPE                                                                   Comisii parlamentare  

 

 

 

 

Pot contribui în mod direct la prevenirea sau combaterea situațiilor de fraudă, corupție, conflict de interese, incompatibilitate a funcției publice 

sau alte  încălcări ale legii. 

Raportările se înscriu într-un registru care se păstrează 5 ani și rezultatele sunt analizate în vederea obținerii de date statistice. (pentru mai multe 

detalii a se vedea Cap. II și IV din Legea nr. 361/2022) 

 

 


